



Учредитель - Департамент
информационной политики
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 47 (10288) • Пятница, 5 июня 2015 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

8 июня - День социального работника

Уважаемые работники и ветераны социальных служб Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Ежедневно почти шесть тысяч сотрудников - социальные работники, психологи, педагоги, реабилитологи и многие другие - помогают наиболее уязвимым категориям населения - ветеранам, пожилым, инвалидам, сиротам, детям и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, окружают их теплом и заботой.

Важно, что вы не только содействуете решению повседневных, бытовых вопросов, но и мотивируете на самостоятельное преодоление возникших проблем. Именно поэтому ваша работа была и остается одной из самых востребованных обществом. Ваш опыт, умение сопереживать и поддерживать вселяют в людей уверенность, придают им силы, желание менять жизнь к лучшему.

Сегодня перед вами стоит серьезная задача по повышению качества социальных услуг. Она требует высокой квалификации, упорного труда, персональной ответственности каждого.

Уверен, вы и впредь будете добросовестно, профессионально выполнять свою работу, а вашими верными спутниками останутся доброта, сострадание и такт.

Желаю вам здоровья, успехов и больше благодарных подопечных!

Губернатор Тюменской области В.В. ЯКУШЕВ

Уважаемые работники социальной сферы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Этот праздник объединяет всех, кто не остается равнодушным к проблемам наших граждан, и в меру своих сил и возможностей помогает их решать. В вашей отрасли работают специалисты, умеющие слушать и слышать людей, обладающие высоким профессионализмом, отличающиеся отзывчивостью к людям, профессионалы, поддерживающие своих земляков в самых трудных ситуациях, помогающие им обрести новые силы, поверить в себя. За ваши трудолюбие, доброжелательность и терпение вам благодарны все, кто нуждается в поддержке.

В этот день от всей души желаю всем социальным работникам нашего района доброго здоровья, благополучия в семьях, оптимизма, счастья, душевной щедрости и успехов в благородном деле!

Глава администрации
Омутинского муниципального района В.Д. ВОЛЛЕРТ

С праздником!

В социальной сфере не бывает случайных людей. Здесь трудятся те, кому не чуждо людское горе, для кого милосердие не слова, а веление сердца. Не считаясь с личным временем, социальные работники спешат на помощь семьям и детям, попавшим в тяжелые жизненные обстоятельства.

Уважаемые коллеги! Пусть по проторенной вами тропинке добра всегда идут благодарные люди, а от вашей заботы станет кому-то теплее. Желаю вам неисчерпаемой душевной силы, благополучия, семейного счастья и успеха в профессиональной деятельности.

Директор АУ СОН ТО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Н.Н. КУЗНЕЦОВА

Крепости духа и новых рекордов!

Стало хорошей традицией успешное выступление омутинских паралимпийцев на областных соревнованиях. С каждым годом растет число спортсменов, которые, вопреки недугу, выходят на спортивные площадки, показывают высокие результаты. Это является показателем того, что спорт среди людей с ограниченными возможностями здоровья становится все более популярным. То, что наша команда вышла на такой качественный уровень, говорит о многолетней плодотворной работе. Хочется выразить отдельную благодарность председателю Омутинской РОО ВОИ Татьяне Фирсовне Апциаури, специалистам Физкультурно-оздоровительного центра, которые не только сплотили команду, но и помогли каждому спортсмену реализовать заложенный потенциал.

Поздравляю всех участников, чемпионов, тренеров омутинской сборной. Своим выступлением на Паралимпиаде-2015 вы подтвердили, что являетесь командой безграничных возможностей. Уважаемые паралимпийцы, ваши награды стали результатом неустанных тренировок, упорства в достижении цели. Вы проявили огромную волю и мужество, добившись самой главной победы, - победы над собой. Уверен, что Паралимпийские игры закаляли вас и вдохновили на покорение новых спортивных вершин. Ваши достижения станут прекрасным стимулом для привлечения инвалидов к занятиям физической культурой и спортом, примером преодоления жизненных трудностей. Желаю всем паралимпийцам крепости духа, удачи и новых спортивных рекордов.

Глава администрации
Омутинского муниципального района В.Д. ВОЛЛЕРТ

В контексте Концепции государственной семейной политики Российской Федерации на период до 2025г. с этого года Центр переходит от приоритета работы с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации, к организации работы по поддержанию семейного благополучия, формированию ответственного родительства. СРЦН является соисполнителем мероприятий программы просвещения и формирования ценностей семейной жизни среди детей, подростков, молодежи и родительской общественности в Тюменской области на 2015-2019 годы, координатором которой является Департамент социального развития Тюменской области.

Итоги работы 2014 года показывают, что в услугах Центра нуждаются 59 процентов населения района.

Работа специалистов учреждения включают в себя не только реализацию мер социальной поддержки, но и оказание широкого спектра реабилитационных услуг, различным категориям граждан.

Основными направлениями деятельности являются осуществление педагогической, психологической, медицинской и социально-правовой поддержки несовершеннолетних и их семей, проведение мероприятий социально-реабилитационной направленности. Ежегодно социальные услуги получают более 30 тыс. человек.

В решении проблем детского и семейного неблагополучия делается акцент на профилактическую работу с ребенком, семьей в режиме коррекции, поддержки и социальной помощи.

За последние пять лет отделениями обслужено более 161 тысячи клиентов, которым оказано более 292 тысяч социальных услуг. Стационарной формой социального обслуживания охвачено 690 несовершеннолетних и 69 семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, из них: возвращены в родные семьи - 489; переданы в приемные семьи - 58; иные формы жизнеустройства - 63.

Согласно государственному заданию оказываются услуги в рамках полустационарного социального обслуживания (дневное пребывание) для детей инвалидов от 3 до 18 лет и детей раннего возраста с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 0 до 3 лет. Ежегодно в отделении обслуживается 120 несовершеннолетних.

В октябре 2010 года в СРЦН при поддержке Департамента социального развития Тюменской области стартовала программа «Губернская служба», нацеленная на поддержку семей, воспитывающих ребенка-инвалида с множественными нарушениями здоровья. В целевую группу вошли несовершеннолетние в возрасте от 5 до 8 лет из отдаленных сельских

Двадцать лет дорогой добра

В июне 2015 года исполняется 20 лет со дня образования Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. Учреждение было открыто в 1995 году, в период экономического и политического кризиса, приведшего к резкому росту преступности среди несовершеннолетних.

За время своего существования Центр пережил несколько реорганизаций, ориентируя свою деятельность на запросы времени. Сегодня это областное базовое учреждение, курирующее семь территорий.



Занятие в стационаре Центра

поселений с серьезными врожденными пороками развития.

Программные мероприятия предусматривали деятельность мобильной бригады специалистов учреждения, состоящей из педагогов-психолога, социального педагога, юриста, логопеда, инструктора ЛФК, инструктора по труду, которая выезжала к детям на дом для проведения реабилитационных мероприятий.

В июне 2012 года Проект был отмечен грантом Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Выделенные денежные средства, средства областного бюджета и помощь спонсоров помогли реализовать целый комплекс инновационных подпрограмм межведомственного характера.

При Центре была создана группа взаимопомощи, где родители детей-инвалидов могли общаться, делиться друг с другом советами, игрушками, вещами. Сопровождение семьи осуществлялось врачами: педиатрами, офтальмологом, хирургом-ортопедом, психологами, юристом, воспитателями, специалистами по социальной работе.

Родителям, не имеющим постоянного места работы, оказывалась помощь в профессиональном обучении, профессиональной переподготовке через районную службу занятости.

В рамках проекта реализовалась подпрограмма «Дареное стадо». Большое внимание уделялось оздоровлению семей. В Центре в еженедельном режиме осуществлялась работа детско-родительских групп «Бэбимассаж», «Развиваемся вместе». В зимний, осенний и летний периоды программой было предусмотрено выделение семейных путевок «Выходного дня» в санаторий-профилакторий «Голубые озера».

В реализации проекта участвовало 20 детей с ограниченными возможностями здоровья и 38 членов их семей. По итогам работы с восьмью несовершеннолетними снята инвалидность.

Для эффективной организации работы по выводу семей из кризисных ситуаций, профилактики социального неблагополучия и сиротства, осуществляется внедрение инновационных технологий социального обслуживания.

Формируется программный продукт - «Банк данных несовершеннолетних и семей «группы особого внимания», а также отслеживается результативность принимаемых мер органами системы профилактики.

На базе учреждения внедрена технология по социальной

Начало.

Продолжение на 2-й стр.